
Πρώτο σχόλιο του Γραφείου Τύπου του ΝΑΡ για τα
αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών

1. Με το αποτέλεσμα των βουλευτικών εκλογών μπαίνουμε σε μια νέα πολιτική περίοδο όπου καθίσταται
επιτακτικό το ερώτημα της εργατικής ανατρεπτικής αντιπολίτευσης. Αυτό για το οποίο μίλησε η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ πριν τις εκλογές είναι σήμερα ακόμα πιο αναγκαίο στις πιο δύσκολες και απαιτητικές συνθήκες
που διαμορφώνονται, με δυσμενή συσχετισμό για τους εργαζόμενους και το κίνημα, Απέναντι στην
επιθετική πολιτική του κεφαλαίου δεν μπορούν να πείσουν ότι αποτελούν εναλλακτικές πολιτικές οι
προεκλογικές υποσχέσεις μικροβελτιώσεων και επιμέρους «λύσεων» με αποδοχή του ασφυκτικού πλαισίου
της αστικής πολιτικής.

2. Την προηγούμενη περίοδο εκφράστηκε μαζική κοινωνική δυσαρέσκεια και καταδίκη της κυβερνητικής
πολιτικής με πολύμορφους αλλά αναντίστοιχους με την επίθεση εργατικούς και κοινωνικούς αγώνες.
Ωστόσο, ο μετασχηματισμός της σε ανατρεπτικό πολιτικό ρεύμα έχει πολιτικές προϋποθέσεις, που δεν
διαμορφώνονται με τροποποιητικές διαχειριστικές πολιτικές. Απαιτείται πολιτικοποίηση και
ανατρεπτική λογική στην ανάπτυξη των αγώνων και προβολή συνολικής αντικαπιταλιστικής
πολιτικής.

3. Η ΝΔ επικράτησε έχοντας την υποστήριξη κέντρων του κεφαλαίου και των καθεστωτικών ΜΜΕ,
προωθώντας κοινωνικές συμμαχίες με χρήση του κρατικού μηχανισμού και εκφράζοντας μια γραμμή
σταθερής κυβερνητικής υλοποίησης της πολιτικής κεφαλαίου, ΕΕ και ΝΑΤΟ, η οποία δεν
αμφισβητήθηκε από ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ κ.α. κι έμεινε για χρόνια στο απυρόβλητο από τη λογική «θα
λογαριαστούμε μετά». Στο επόμενο διάστημα θα επιδιώξει να προχωρήσει σε επιτάχυνση των
αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων αλλά το κοινωνικό πεδίο θα παραμένει καυτό.

4. Ο ΣΥΡΙΖΑ υφίσταται συντριπτική ήττα παρά την τετραετή αντιδραστική διακυβέρνηση της ΝΔ. Το
γεγονός ότι δεν καταφέρνει να διαμορφώσει αντιπολιτευτικό ρεύμα ούτε καν απέναντι στη «χειρότερη
κυβέρνηση της μεταπολίτευσης», όπως συνήθιζε να λέει, φανερώνει το αδιέξοδο μιας απόλυτα
συναινετικής, συστημικής αντιπολίτευσης.

Ο εγκλωβισμός εντός του κυρίαρχου πλαισίου του κεφαλαίου και της ΕΕ, τελικά ενίσχυσε την
κυβέρνηση της ΝΔ που υλοποιεί αυτή την πολιτική. Είναι πρωτοφανής «επιτυχία» του ΣΥΡΙΖΑ να
καταφέρνει να πέφτει δραματικά το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης και να ανεβαίνει το
κυβερνητικό κόμμα!

5. Το αποτέλεσμα αποτελεί ήττα και για το ΜεΡΑ25 που προσπάθησε σε αυτή την εκλογική μάχη να
επαναλάβει την πολιτική στρατηγική ήττας του ΣΥΡΙΖΑ του 2015, που είχε ονομάσει «ρεαλιστική
ανυπακοή», με προτάσεις που ορκίζονταν ότι μπορούν να βρεθούν λύσεις μέσα στην ευρωζώνη.

6. Η ενισχυμένη εκλογική παρουσία του ΚΚΕ, αποτέλεσμα της πολιτικής του παρέμβασης, καταγράφει μια
τάση αριστερής αντιπολίτευσης εργαζομένων και νεολαίας.

Ωστόσο, η περισσότερο από ποτέ εμφανής απουσία πολιτικών ανατρεπτικών στόχων στην παρέμβασή του
και στην προεκλογική του δραστηριότητα, φανερώνει πως το ΚΚΕ μπορεί να εμφανίζεται ως «ασφαλής
επιλογή» μιας «υπαρκτής αριστεράς» στις εκλογές, όχι όμως και ως δύναμη που μπορεί να συμβάλει στην
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προγραμματική ανασυγκρότηση της κομμουνιστικής αντικαπιταλιστικής αριστεράς.

7. Εξαιρετικά ανησυχητική είναι η άνοδος ακροδεξιών, θρησκόληπτων και εθνικιστικών σχηματισμών. Η
αντιμετώπισή τους δεν έρχεται μέσα από την συμπαράταξη με το αστικό δημοκρατικό τόξο και νομικές
παρεμβάσεις, αλλά κρίνεται στην πολιτικοποίηση των αγώνων, στην παρέμβαση και τους δεσμούς με την
εργατική τάξη και στη συνολική αντιπαράθεση με τον εθνικισμό, τη θρησκοληψία, τον ανορθολογισμό.

8. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έδωσε τη μάχη των εκλογών της 21ης Μάη από θέσεις υπεράσπισης του
αντικαπιταλιστικού προγράμματος πάλης και του αναγκαίου μετώπου της επαναστατικής αριστεράς.
Προέβαλε κρίσιμους πολιτικούς στόχους αναμέτρησης και ανατροπής της αστικής πολιτικής, των
αστικών κυβερνήσεων και των κομμάτων τους, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. Αναδείχθηκε πως μόνο μια
Αριστερά που ισχυροποιεί τη συνολική αντικαπιταλιστική φυσιογνωμία μπορεί να σταθεί
απέναντι στην ολομέτωπη επίθεση του συστήματος.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ συμμετείχε στην εκλογική αναμέτρηση αντιμετωπίζοντας τον καλπονοθευτικό εκλογικό νόμο
με τον αντιδημοκρατικό κόφτη του 3%, τις θεωρίες της «χαμένης ψήφου», λογοκρισία και αποκλεισμούς
από τα ΜΜΕ και τα πολλαπλά οικονομικά εμπόδια για την παρέμβαση της εργατικής και ανατρεπτικής
Αριστεράς. Σε αυτές τις συνθήκες η σχετική εκλογική της άνοδος (0,54% και 31.600 ψήφοι)
αποτυπώνει τη στήριξή της από αγωνίστριες και αγωνιστές της αριστερής πτέρυγας του εργατικού-
λαϊκού κινήματος και της ριζοσπαστικής νεολαίας, καθώς και όσων αγωνιούν για την επαναστατική
αριστερά. Η άνοδος αυτή έχει ιδιαίτερη αξία μέσα σε συνθήκες που εξελίχθηκε προσπάθεια απαξίωσής
της και υποταγής της σε νεορεφορμιστικά πολιτικά σχέδια. Καταγράφονται παράλληλα χρόνιες αδυναμίες
πολιτικοποίησης των αγωνιστικών δεσμών με την εργατική τάξη και τον λαό, ελλείμματα ανταπόκρισης
στις απαιτήσεις για συνολική ανασυγκρότηση της αντικαπιταλιστικής αριστεράς, καθώς και προβλήματα
λειτουργίας και συνοχής του μετώπου.

9. Το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση χαιρετίζει τους χιλιάδες ανθρώπους που τίμησαν την
ΑΝΤΑΡΣΥΑ με την ψήφο τους. Χαιρετίζουμε τις συντρόφισσες και τους συντρόφους του ΝΑΡ, της νΚΑ, της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ευρύτερα της αντικαπιταλιστικής και ανεξάρτητης εργατικής Αριστεράς για τη μάχη που
έδωσαν σε δύσκολες συνθήκες για τη στήριξη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

10. Με δεδομένο ότι έχουμε συνεχείς πολιτικές μάχες μπροστά μας όπου θα δοκιμαστούν όλα τα πολιτικά
σχέδια, οφείλουμε να δούμε τον παραπέρα βηματισμό της ΑΝΤΑΡΣΥΑ με αυτοκριτικό και ταυτόχρονα
απαιτητικό πνεύμα. Το βασικό ζητούμενο κατά τη γνώμη μας για την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, είναι η συμβολή της
σε ένα πιο ευρύ και ταυτόχρονα πιο συνεκτικό μέτωπο της ανεξάρτητης αντικαπιταλιστικής
επαναστατικής αριστεράς, που να συνενώνει το σύνολο των μαχόμενων δυνάμεων που θέλουν να
σταθούν απέναντι στην αστική επίθεση και δε βολεύονται στα πολιτικά όρια της
κοινοβουλευτικής αριστεράς και των ρεφορμιστικών πολιτικών σχεδίων.

Σε αυτές τις συνθήκες η συσπείρωση των δυνάμεων της απελευθερωτικής κομμουνιστικής προοπτικής,
για ένα σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα και αντίστοιχη οργάνωση, αποτελεί επείγουσα ανάγκη και
προτεραιότητα.
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